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Villeurbanne, le 05 mai 2015
Objet : Contenu d'un mémoire d' Habilitation à Diriger des Recherches
Source : CCED

Statut: Ce texte n'a pas vocation à réglementer mais à informer les candidats sur les pratiques usuelles de l'INSA.

Le texte définissant l'HdR précise que ce diplôme sanctionne la reconnaissance du haut niveau scientifique du candidat, du caractère original de sa démarche dans un domaine de la science, de son aptitude à maîtriser une stratégie de recherche dans un domaine scientifique ou technologique suffisamment large et de sa capacité à encadrer de jeunes doctorants.

Ce sont donc tous ces éléments qui doivent être explicités au sein du mémoire qui est soumis aux rapporteurs avant la soutenance. Plus précisément, on peut considérer qu'un mémoire d'HdR doit contenir :

· Un C.V. résumant le parcours du candidat depuis son entrée dans la fonction de recherche (typiquement à partir du doctorat). Le C.V. sera aussi le cadre permettant de mettre en valeurs les différentes fonctions associées au statut du candidat. En particulier, pour un enseignant-chercheur, il est intéressant de positionner l'activité d'enseignement en regard de l'activité de recherche.

· Une présentation des travaux de recherche (avec la liste des publications en annexe) qui retrace l'évolution de l'activité de recherche sous la forme d'un fil conducteur entre les publications. Cette présentation doit mettre en valeur les apports de la recherche sur tous les volets classiques : publications, transfert, diffusion des connaissances, gestion de projets et encadrement doctoral (DEA, master recherche, thèse de doctorat). Ce dernier point doit bien ressortir afin de démontrer  l'expérience du candidat dans l'animation d'une activité de recherche non individuelle. Cette présentation doit permettre d'apprécier le socle sur lequel seront construits les projets de recherche du candidat. Il est nécessaire que le document mette en évidence les apports depuis le doctorat.

· Une présentation de la motivation en regard de ce diplôme et tout particulièrement les projets de recherche qui nécessitent la mise en place d'une équipe de recherche et la direction de recherches, notamment des thèses de doctorat. Cette partie prospective est indispensable et doit bien faire ressortir la nécessité d'un engagement dans une activité de direction de recherche.

Le taux de publications en revues d'audience internationale est très fluctuant selon les disciplines, il n'est donc pas possible de fixer un nombre minimal en préalable à une présentation d'HdR. C'est le rôle du rapporteur d'apprécier la qualité et le volume des recherches du candidat relativement à son domaine.

Il en est de même sur le nombre d'encadrements de thèse de doctorat. Cependant, compte tenu de la procédure d'autorisation locale de direction de thèse pour les non HdR proposée par l'INSA, il paraît naturel de demander aux candidats INSA d'avoir déjà mené à bien la co-direction d'au moins une thèse de doctorat.

